



Пресс-релиз № 12/450  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
20 ноября 2012 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

### **Заявление по окончании визита миссии персонала МВФ в Азербайджан**

Миссия персонала Международного Валютного Фонда (МВФ) посетила Баку 8–20 ноября 2012 года для обсуждения государственной экономической политики и перспектив экономики Азербайджана в рамках подготовки к следующей миссии для проведения консультаций в соответствии со Статьей IV, предварительно намеченной на конец февраля 2013 года. Группа сотрудников МВФ встретилась с высшими государственными должностными лицами и представителями неправительственных организаций.

По завершении визита руководитель миссии по Азербайджану г-н Алмарзоки сделал следующее заявление:

«Краткосрочные перспективы экономического роста в целом благоприятны. Темпы роста ненефтяного сектора — в основном обусловленного государственными расходами — могут достигнуть 8 процентов в 2013 году и с избытком компенсировать прогнозируемое снижение объема добычи нефти. Инфляция за 12 месяцев снизилась в последнее время, но может повыситься в 2013 году при устойчивых государственных расходах и передаче воздействия недавнего повышения мировых цен на продовольствие. Риски для перспектив развития мировой и региональной экономики смещены в сторону снижения темпов их роста, но геополитическая ситуация может привести к превышению прогнозов в силу рисков, связанных с мировым предложением нефти.

Сокращение ненефтяного дефицита в 2013 году по отношению к результатам исполнения бюджета за 2012 год путем установления приоритетности инвестиций будет способствовать сдерживанию рисков для макроэкономической стабильности и укрепит буферные резервы для принятия мер политики в случае потенциального ухудшения состояния мировой экономики. Пересмотр основы налогово-бюджетной политики путем «отделения» расходов от текущих цен на нефть и усиление предсказуемости налогово-бюджетной политики и доверия к ней будет играть ключевую роль в стимулировании частных инвестиций. МВФ готов оказать техническую помощь в проведении реформ управления нефтяными доходами и пенсионного обеспечения.

Центральному банку необходимо будет ужесточить денежно-кредитную политику в случае возникновения давления со стороны спроса в результате государственных расходов и недавнего ускорения роста кредита. Инструменты проведения политики ограничены, так что укрепление механизма передачи воздействия процентной ставки при допущении большей гибкости обменного курса поможет лучше контролировать изменчивость инфляции в долгосрочной перспективе.

Повышение требований к минимальному капиталу является положительным шагом, если оно будет сочетаться с новыми нормативами по необслуживаемым кредитам и резервам на покрытие убытков по ссудам. Пруденциальные меры могут способствовать регулированию темпов роста кредита, особенно потребительского кредитования. Несмотря на все еще продолжающуюся подготовку, миссия выражает сожаление по поводу дальнейших задержек в совместной Программе оценки финансового сектора (ФСАП) МВФ/Всемирного банка в настоящее время, когда это чрезвычайно важно для банковской системы. По согласованию с официальными органами ФСАП будет проводиться в начале 2014 года.

Глубокие структурные реформы будут иметь решающее значение для развития конкурентоспособной экономики, не связанной с нефтью — локомотивом которой будет частный сектор — и способной стимулировать экспорт, создавать рабочие места и поддерживать диверсификацию. Введение нового таможенного кодекса, завершение процесса вступления в ВТО и сокращение барьеров для торговли будут важнейшими предпосылками разработки новой стратегии экономического роста при уменьшении зависимости от нефти.

Миссия благодарит официальные органы за гостеприимство и конструктивные обсуждения.»